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Для початку слід пояснити, що новація є лише теоретичним відкриттям у вигляді ви-
находу чи ноу-хау, нововведення, в свою чергу, це спроба практичного застосування 
новації, а інновація – це вже результат впровадження нововведень, що принесли реа-
льну користь у виробничий процес, у нашому випадку це ототожнюється з освітньо-
науковою діяльністю. Дана інноваційна модель заснована на принципах встанов-
лення механізму системного впровадження компетентнісного підходу та застосу-
вання інноваційних технологій з використанням елементів дистанційного навчання 
для посилення ефективності взаємозв’язку «викладач-студент-роботодавець», що до-
зволяє у підсумку визначити найбільш ефективні шляхи та засоби досягнення кінце-
вих цілей освітньої, наукової й прикладної діяльності в умовах невизначеності пан-
демії «коронавірусу» та забезпечення висококваліфікованими кадрами ТДК країни.  

Однією з найбільших перешкод для значних змін є організаційна структура, 
що передбачає наявність невидимих меж між підрозділами, що обумовлені специ-
фікою їх функцій. Але ж вони перешкоджають обміну навичками і створення не-
обхідної синергії. Для подолання таких структурних бар'єрів необхідно, щоб всі за-
цікавлені сторони в організації згуртувалися навколо чіткої та єдиної мети. Під час 
нинішньої кризи така мета оперативно встановлена ЗВО: допомогти запобіганню 
поширення коронавирусу і забезпечити безперервність навчання. На засадах сис-
темного та концептуально-методологічного підходів, розкрито парадигму та пара-
докс освітньо-наукової діяльності кафедри аеропортів НТУ в умовах невизначено-
сті пандемії «коронавірусу».  

Кафедру представлено, як Лабораторію системних знань та раціональних рі-
шень у складі НТУ, що позиціонується як Регіональний освітньо-науковий логіс-
тичний центр та функціонує на засадах аутсорсингу. Інноваційні аспекти та пере-
ваги запропонованої моделі освітньо-наукової діяльності дозволяють забезпечити 
створення механізму для реалізації реформування у галузі вищої освіти транспор-
тно-дорожнього спрямування та перспективи надання аутсорсингу у виконанні рі-
зноманітних робіт. Враховані регіональний аспект, роль корпоративного клімату, 
інклюзивність та дуальність освіти, інфокомунікаційна система.  

Гасло «На варті системних знань та розвитку раціональних рішень» є визнача-
льним для кафедри аеропортів НТУ з часу її заснування. Відповідно, це корелю-
ється безпосередньо із її місією, баченням та стратегічними орієнтирами. Предста-
влені переваги, недоліки, можливості та ризики кафедри аеропортів за умови неви-
значеності пандемії «коронавірусу». 
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ГЕНДЕРНЕ ВИХОВАННЯ: ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ 
 ТА МОЖЛИВІ ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

Права і свободи, якими ми володіємо не виникли з повітря. Вони формува-
лись протягом століть, їх виборювали небайдужі люди, їх поступово визнавали на 
різних рівнях. Навіть усвідомлення природних прав людини відбувалося не в один 
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момент. Сьогодні ми не задумуємось над тим, що право на життя гарантоване лю-
дині тільки в першому поколінні прав, тобто після Великої французької революції 
кінця XVIII ст., економічні, соціальні права були закріпленні лише в міжвоєнний 
період, а про захист прав народів почали говорити тільки після Другої світової 
війни. Для нас сьогоднішніх, право на життя, на повагу до власної гідності, сво-
боди пересування, право освіту, роботу, відпочинок – це норма. Зауважимо, що 
ця норма формувалась протягом довго часу. 

Про рівність, справедливість точаться дискусії, стільки, скільки існує людс-
тво і в цих обговореннях люди приходять до спільного знаменника. Як реалізу-
ються принципи рівності залежить від людей, які їх впроваджують, від рівня їх 
освіченості, виховання, морально-етичних принципів. І тут ключовим моментом 
є питання виховання. Виховання має багато видів: сімейне, правове, патріотичне, 
трудове, фізичне, моральне, естетичне, гендерне та ін. 

Актуальним на сьогодні є вивчення питання гендерного виховання, яке 
зав’язане на поняттях рівності статей, взаємоповазі, толерантності. Варто визна-
читися з термінологією, яка використовується у даній розвідці. Зауважу, що тут 
наведено два визначення «гендерного виховання», які, на нашу думку, дають уя-
влення про його суть. 

Гендерне виховання – цілеспрямований і систематичний вплив на свідомість, 
почуття, поведінку вихованців_ з метою формування в них егалітарних цінностей, 
поваги до особистості, незалежно від статі, розвитку індивідуальних якостей і зді-
бностей задля їх самореалізації, оволодіння навичками толерантної поведінки та 
з метою побудови громадянського суспільства [1, с. 6]. 

Гендерне виховання – підхід у вихованні, який базується на розвитку індиві-
дуальних якостей, розкритті здібностей та пошуку покликання дитини незалежно 
від очікувань пов’язаних з її статтю [5]. 

Гендер – це соціальні ролі, що їх очікують від чоловіків і жінок. Наприклад, 
жінка, насамперед, мама, відповідальна за виховання дітей, введення домашнього 
господарства. А чоловік – радше професіонал, який фахово водить машину, екс-
перт, знавець свого діла [3, с. 17]. Гендерні стереотипи – уявлення про соціальні 
ролі жінок і чоловіків, які базуються передусім на біологічних ознаках. Так звані 
традиційно жіночі ознаки називають фемінністю, а чоловічі – маскулінністю. 

Маскулінність (від лат. masculinus - чоловічий) - комплекс тілесних, психіч-
них і поведінкових особливостей, що розглядаються як чоловічі. Фемінність (від 
лат. femininum - жіночий) - комплекс тілесних, психічних і поведінкових особли-
востей, що розглядаються як жіночі. Маскулінність пов’язують із силою, владою, 
витривалістю, агресією, не емоційністю, орієнтацією на успіх. Натомість фемін-
ність - це, навпаки, емоційність, чуйність, слабкість, жертовність, залежність 
тощо [3, с. 17]. 

Гендерна рівність - рівний правовий статус жінок і чоловіків та рівні можли-
вості для його реалізації, що дозволяє особам обох статей брати рівну участь у 
всіх сферах життєдіяльності суспільства [2]. 

Оскільки освіта має на меті всебічний розвиток особистості, то вона має під-
стави і можливості щодо реалізації ідеї гендерної рівності та використання поте-
нціалу гендерного виховання. Справедливе та рівне ставлення до молоді під час 
навчально-виховного процесу сприяє засвоєнню ними принципу егалітарності на 
безпосередніх прикладах, і навпаки, упереджене ставлення до однієї з гендерних 
груп закріпляє уявлення про нерівні можливості. 

Проблемні питання: 1. нерівне (неоднакове) ставлення до дівчат/хлопців, жі-
нок/чоловіків (базується передусім на стереотипах); 2. обмеження самовираження 
(неможливість займатися тим чим хочеться, необхідно постійно зважати на свою 
стать); 3. закріплення традиційних уявлень про призначення осіб певної статі; 4. 
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живучість стереотипів за статтю у нашій мові (хлопцям: «чого ти плачеш як ма-
ленька дівчинка?», дівчатам: «ти ж не мужик, щоб лаятись?»). 

Можливі шляхи вирішення: 1. відходити від стереотипного сприйняття обра-
зів жінки/чоловіка, спробувати не розділяти ролі, професії, хобі тощо за статевою 
ознакою; 2. вживання гендерної-чутливої мови; 3. дотримуватися принципів ген-
дерної рівності, тобто зважати не на стать людини, а на її вміння та навички. 

Спираючись на власний досвід, можу запропонувати наступні кроки: 1. влас-
ний приклад однакового ставлення до студентства; 2. постійно використовую ге-
ндерно-чутливу мову і заохочую до цього студентство; 3. на заняттях у рамках 
певних тем проводжу інтерактиви, які допомагають виявити гендерні стереотипи; 
4. студентство пише есе або малюнок на тему «Як на моє життя впливають сте-
реотипи/гендерні стереотипи», з подальшим обговоренням у групі; 5. неоднора-
зово проводилися студентські конференції та інші заходи, де розкривалася роль 
жіноцтва в громадсько-політичному житті. Гендерне виховання є частиною не 
лише освітнього процесу, але й частиною нашого повсякденного життя. Вихову-
ючи студенток(ів) на засадах гендерної рівності, ми забезпечуємо баланс у різних 
сферах життєдіяльності: особистій, громадській, соціальній, економічній, війсь-
ковій. Зміни в суспільстві починаються зі змін кожної(го) з нас, з усвідомлення 
себе частиною спільноти, та і при цьому варто залишатись самими собою.  
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЗВ’ЯЗКУ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ З 
ДОМІНУЮЧОЮ СТРАТЕГІЄЮ ВИХОДУ З КОНФЛІКТНОЇ 

СИТУАЦІЇ 
 

Актуальність дослідження. Оскільки сучасна людина живе в розвиненому 
суспільстві, то на неї все більше діють як технологічні, так і соціальні фактори. 
Надмірне навантаження, часто не здатність до комунікації з іншими людьми, до 
емпатії, а також конкурентність та інші чинники призводять до виникнення кон-
фліктів. Можна припустити, що важливу роль під час виникнення конфлікту та 
виходу з нього відіграє рівень розвиненості емоційного інтелекту. Саме це при-
пущення ми і досліджували у своїй роботі. 

Мета дослідження. Здійснити теоретичний аналіз та експериментальне дос-
лідження взаємозв’язку емоційного інтелекту і стратегій виходу з конфліктних 
ситуацій. 

Теоретико-методологічне обґрунтування проблеми. Специфіка та структура 
емоційного інтелекту ґрунтовно досліджувалися у роботах таких вчених як Дж. 
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